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TOUT IDEAL PRENIER D'UN ANNEAU NOETHERIEN EST 

, ~ , ' , , 
ASSOCIE 10. UN IDEAL ENGENDRE PAR TROIS ELEMENTS. 

* Par Tor H. Gulliksen 

Resume: Soi t ~ un ideal premier d' un anneau noetherien. Nous 

prouvons qu'il existe trois elements 

tels que 1? est assooie a l'ideal 

f1,f2,f3 

(f1 ,f2,f3) • 

dans 

Theoreme: Soit R un anneau local noetherian et soit M un 

R-module de type fini. Il existe un ideal 0~ + R 

engendre par trois elements tel que profR (M/ OLM) = 0 • 

On peut evidemnent supposer profR (IVI) 2: 4 • Soi t d = dim M , et 

soit x1 •••• ,xd un systeme de parametres de N tel que x1 ,x2 
soit une suite M-reguliere. On verifie que 

pour o 2: 1 • 

P 01 ( ) F' 2d-3 • C (-:Jl.x 0

2)M OSOnS r = x3 , ••• ,xd • lXOnS 0 = omme I' 

est ferme, dans M , pour la topologie ~~ -adique, il existe ub 

entier N tel que 

( )o-1 x 1x2 M ¢ (x~,x~)N + ~NM • 

Po sons pour i = 1 '2 x~o) = x. et pour 3 < i < d ' l ' ' 
x~o) = 

l l 

Par induction, on definit 

(*) 

x~n+1) = ~~n))2 _ (x~n))2 

x~n+1) = (x~n) )2 _ (x~n) )2 

X (n+1)_ x(n)x(n) x(n)x(n) 
3 -1 4-2 3 

U(n+1)_ x(n)x(n) x(n)x(n) 
- 1 2 - 3 4 

L'auteur remeroie MIVI. D. Ferrand et C. Peskine pour des 
discussions fructueuses sur ce sujet au oours de la "Nordic 
Summerschool in :rviathematics, August 5.-25. 1970". 

N 
X. • 

l 



- 2 -

et pour 4 < j ~ d-(n+1) 

Posons pour 0 < n ~ d-3 , cn(n) = (x1 (n), ••• ,xi~~) et remarquons 

que 01( d-3 ) est engendre par trois elements. Pour montrer notre 

theoreme i1 nous suffira done de montrer que profR(M/Ot(d-3)M) = 0. 

On verifie que pour 0 < n ::;; d-4 on a 

Y = Tnd=J u(n) • Posons alors On a yOt(o) c az.(d-3) • Comme 

l 1 ideal Ot(o) est engendre par un systeme de parametres de M 

(yM + ot(d-3)M)/ m(d-3)M est un module de longeur fini. Done il 

suffi t de montrer que yM ¢ at( d.-3 )M • 

Si l 1 on pose 0{> = (x~, ••• ,x~) , on voit facilement par induc­

tion sur n que : 

(n) 2n 
(mod ~') i 1 '2 x. xi = l 

x~n) 
l 

0 (mod a{) i > 2 

(n+1) 2n 
(mod. ~') u :::::::. (x1x2) 

Done 0 1' (mod q') y - (x1x2) -

et OL(d-3) c (x~,x~) + OJ,' 

Mais alors, yM c 0\,( d-3 )M implique 

( ) c-1M ( c c) 1 x1x 2 c x 1 ,x2 M + ~ M 

ce qui est impossible d 1 apres le choix de N puisque q' c Of N • 



Corollaire 

Remarque 
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Soi t 't un ideal premier d' un anneau noetherien R • 

Alors, il existe des elements f 1 , f 2 , f 3 de r tels 

que l E Ass ( R/ ( f 1 , f 2 , f 3 ) ) • 

On voit facilement que si R est un anneau local 

regulier de dimension au moins trois, et si f1 et 

f 2 sont des elements non inversibles de R , on a 

profR(R/(f1 ,f2 )) ~ 1 • 

Universite d'Oslo 
Blindern, Oslo 3 
Norvege. 


